



//Власть

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ

Глава государства обязал прокуратуру позаботиться о соблюдении в стране права на труд.

стр. 2>>



//Валентина СЕРДИТОВА

СЕМЬЯ НАЧИНАЕТСЯ С ДОМА

В день празднования так называемого Старого Нового года Евгений Карпов побывал в социальных учреждениях, где воспитываются дети, оставшиеся без попечения родителей.

стр. 1-2>>



//Александра ПАПИНА

ПЕНСИИ РАСТУТ

Забота правительства о самой уязвимой категории граждан страны – пенсионерах приобретает конкретные очертания.

стр. 3>>



//Виталий ЦЫГАНКОВ

ДОВЕРЧИВЫЙ МЕЧТАТЕЛЬ

Нередко то, что мы считаем успехом в жизни, является искусством выбирать.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ЧЕТВЕРГ,
15 января 2009
№ 5
(20678)

Ежедневно с 1930 года

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Письмо дня

И беда не беда

// В. ЖУРАВЛЕВА

Мои дети, проживающие в доме № 48 по проспекту Ленина, попали в драматическую ситуацию – пожар, и моя внучка, единственная дочь моего сына, была на излечении. Но, слава Богу, вроде бы все пошло на поправку. Я же хочу поблагодарить директора МУП ЖРЭУ № 6 А. В. Журавлева (моего однофамильца), который на третий день после пожара дал задание инженеру Л. М. Савиной связаться со мной по телефону (а я бывшая работница этого предприятия с 43-летним стажем – пенсионерка) и узнать о наших проблемах. И как я была удивлена и обрадована, когда к нам в квартиру прислали двух электриков, которые сделали ревизию электропроводки, и в это трудное время, когда каждая копейка на счету на каждом предприятии, нам выделили значительную сумму наличных денег, которые пошли на лечение внучки. Также был предоставлен и автомобиль «Газель» для вывоза вещей. А я ведь живу отдельно от детей, в Правобережном районе.

С приходом А. В. Журавлева в нашем ЖРЭУ № 6 организовали совет ветеранов и проводят эффективную, нужную работу. А. В. Журавлев – молодой, умный, уважаемый начальник. Если в городе в любой организации, в бизнесе, в любой частной компании будут такие руководители, будет легче жить, так как основные бытовые, человеческие вопросы будут решаться на местах. Еще раз большое спасибо администрации ЖРЭУ № 6 и лично директору А. В. Журавлеву за человеческое отношение к обычному пенсионеру. Вот с таким руководителем запросто можно идти в разведку!

Семья начинается с дома

**Тема дня**//Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

В день празднования так называемого Старого Нового года Евгений Карпов побывал в социальных учреждениях, где воспитываются дети, оставшиеся без попечения родителей.

Повод для такого прихода появился еще в канун новогодних каникул, но был настолько солидным, что мешать предпраздничную круговорот и внушительный визит не решились. Накануне наступления нового года профессиональные успехи двух учреждений – детского дома № 2 и школы-интерната «Семья» – получили высокую оценку на региональном уровне, а детский дом № 3, опередив социальные учреждения, получил лицензию на осуществление медицинской деятельности и стал первым в области в сфере обеспечения безопасности и здоровьесбережения воспитанников.

Надежда на семью

На сегодняшний день в детском доме № 3 живут 80 ребятшек: от трех до 18 лет. В доме постоянно функционирует семь семей, своеобразное формирование, созданное по родственному принципу – большинство ре-

бят в семьях являются братьями и сестрами. Эта система позволяет не разделять ребят по возрастным группам, а дать им возможность жить и учиться вместе, тем самым хотя бы чуточку воссоздать бытовые отношения и ощутить семейные ценности. Ведь одним из приоритетных направлений сотрудников детского дома считают установление родственных связей воспитанников и передачу их на воспитание в семьи. За пять лет существования учреждения удалось передать на воспитание 22 ребенка. Кому-то эта цифра может показаться не слишком внушительной, однако стоит задуматься, что за этим, казалось бы, невеликим числом стоят судьбы двух десятков малышей, у которых теперь есть любящие мамы и папы, и шанс начать жизнь заново.

Впрочем, и для тех ребят, которым пока еще не подыскали заботливых родителей, делается немало – и это не просто слова. К новогодним праздникам в социальном учреждении отремонтировали большую часть помещений, оснастили здание дорогостоящим противопожарным и охранным оборудованием. Открыли медицинский блок. Теперь необходимость в посещении специализированных лечебных центров отпала, любого воспитанника медки детского дома поднимут на ноги сами. Для этого в арсенале врачей есть кабинет водолечения, фитобар, процедурный кабинет, изолятор, кабинет физиотерапевтического лечения.

Модель воспитательной системы детского дома заинтересует любого педагога, работающего в социальной сфере. Концептуальная программа разработана воспитателями учреждения, ими же опробована и внедрена. Ребята с удовольствием участвуют в программных мероприятиях системы «Я – гражданин». Даже самые маленькие воспитанники с радостью идут на конкурсы и состязания в детском доме, а те, кто постарше, давно заявили о себе на городских и областных турнирах. Вот и в день визита главы города ребята подготовили музыкальное поздравление: квартет младших воспитанников исполнил новогоднюю песню. Евгений Карпов не остался в долгу: ребятам он вручил DVD-проигрыватель и пожелал дальнейших творческих удач. В завершение мэр вручил директору детского дома Юлии Морозовой, недавно отметившей 25-летие работы в социальной сфере, благодарственную грамоту и цветы.

Дом, где согреваются сердца

С нетерпением ждали воспитанники детского дома № 2 приезда Евгения Карпова. Ребятам хотелось показать и рассказать градоначальнику очень многое. Начали они с поздравлений со Старым Новым годом, а для того, чтобы посещение их дома запомнилось, участники команды КВН «Белые вороны» выступили с десятиминутной «визитной карточкой».

стр. 2>>

Новости**Отдыхать хорошо**

Праздники закончились, но впереди новые.

В целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней Правительство РФ продлило нам новогодние каникулы. По другим праздничным и выходным дням пока решение не принято. Но в соответствии со статьей 112 Трудового кодекса можно ожидать, что отдыхать мы будем с 21 по 23 февраля (суббота, воскресенье и понедельник, на который приходится праздник). Международный женский день можно будет праздновать тоже три дня – с 7 по 9 марта. В мае россияне смогут дважды отдохнуть по три дня – с 1 по 3 мая и с 9 по 11 мая, в июне (День независимости России) – тоже, с 12 по 14 июня. А День народного единства, 4 ноября, будем отмечать в среду.

Путевка для сталевара

Магнитка оплатит оздоровление металлургов.

В декабре прошлого года руководство и профсоюзный комитет ОАО «ММК» приняли совместное решение о предоставлении работникам комбината и дочерних обществ бесплатных путевок на лечение в санаторий «Металлурги» в Ессентуках. Работникам комбината и дочерних обществ 21 день проживания, лечения и питания в «Металлурге» обойдется даром, для любого из членов семьи стоимость путевки составит 50 процентов, а за ребенка в возрасте до 13 лет придется заплатить и того меньше – всего 30 процентов.

О Магнитке не забывает

Ляля Асадуллина приглашает прогуляться «Пешком по радуге».

Персональная выставка акварелей и пастелей Ляли Асадуллиной под этим названием открылась в уфимской галерее народного искусства «Урал». Тематика произведений художницы простирается от реалистических мотивов до эзотерических и символических. Последние, посвященные радуге, в ее философском и метафизическом плане, и заняли главное место на выставке. Ляля Асадуллина окончила художественно-графический факультет Магнитогорского педагогического института, почти двадцать лет проработала в художественной школе.

Планы компаний не совпадают?

Планы компаний по смещению сроков реализации инвестпроектов из-за экономического кризиса могут обернуться для них дополнительными расходами.

Связано это со срывами контрактов с поставщиками. Большинство металлургов и нефтяников уверяют, что урегулируют отношения с контрагентами. Однако компания «Русал», которая отсрочила запуск Тайшетского алюминиевого завода, уже получила от партнеров иски почти на пять миллионов долларов. С аналогичными проблемами могут столкнуться и остальные металлурги, а также компании из других отраслей, многие из которых объявили о замораживании строительства объектов, которые планировалось запустить в ближайшие один-два года.

Совет дня. Разное

В гараже зачастую скапливается немало старых вещей, которые можно разумно использовать. Так, в пустую катушку от сварочной проволоки «Кемпи» можно встроить электророзетку. Получится отличный переносной удлинитель. В тех случаях, когда нужен отвес (при ремонте автомобиля, регулировке подвески и пр.), его легко изготовить, подвесив на нить из боковой электрод обычной свечи. Перемещая нить по электроду, несложно добиться вертикального положения свечи.

Погода

Облачная погода, местами сильный снег, метели.
Ветер: восточный, 6–11 м/с,
Температура: ночь –8°–13°,
при прояснении до –18°,
день –5°–10°.

16 ЯНВАРЯ

Магнитные бури в январе: 16, 22, 27, 31

Актуально

Будущее ММК

На Магнитогорском металлургическом комбинате создана рабочая группа, которая занимается разработкой новых видов продукции и взаимодействием с потребителями.

Работа организована по направлениям производства конструкционных сталей, горячекатаного и холоднокатаного листа, листа покрытиями. Есть несколько причин, побудивших руководство ММК к активизации такой работы, ведущейся на предприятии на постоянной основе. Они связаны, прежде всего, с внедрением передовых технологий, с запуском новых инвестиционных объектов.

В состав рабочей группы вошли специалисты центральной лаборатории комбината, управления производства, маркетинга, конъюнктуры рынка, технического управления, специалисты по стратегическому развитию, контролю качества, руководители наиболее важных структурных подразделений, производящих конечную продукцию, а также ученые МГТУ, Гипромеца, ИТЦ «Аусфер».

Основной задачей для рабочей группы является использование уже имеющегося инженерного потенциала ОАО «ММК», а также возможностей нового оборудования комбината для максимального удовлетворения растущих потребностей потребителей продукции металлургов. Улучшение ее качества, уменьшение затрат на производство позволят укрепить позиции ММК в сегменте качественных конструкционных, трубных и автосталей. Один из деловых семинаров в рамках деятельности рабочей группы провел специалист в области металловедения профессор Питсбургского университета Энтони Де Ардо. Он поделился практическим опытом налаживания производства высокосложных сталей в ведущих металлургических компаниях мира, а также результатами работ по совершенствованию технологии изготовления сталей для магистральных газопроводов, холоднокатаных сталей, IP-сталей для автомобильной промышленности. Консолидация усилий производственных подразделений, инженерных, сбытовых и снабженческих служб позволит ОАО «ММК» увеличить сортамент высокотехнологичной продукции с высокой добавленной стоимостью.

Горожанин, торопись - на «Магнитку» подпишись!

ПОДПИСКА ЗА МИНУТУ

Чтобы получать газету «Магнитогорский рабочий» достаточно позвонить по телефонам 37-13-85 и 37-13-91 по вашему звонку вам принесут подписную квитанцию на дом

стоимость годового комплекта:

для юридических лиц - 1200 рублей;
для горожан (без официальных документов) - 780 рублей;

Для пенсионеров предусмотрена подписка на льготных условиях - стоимость годового комплекта «МР» (без пакета официальных документов) - 550 рублей

Оформить подписку можно и лично в редакции газеты по адресу: пр. К.Маркса, 69/1.

По городу

Будь в курсе, абитуриент!

Сегодня в МаГУ состоится конференция для родителей выпускников школ 2009 года и потенциальных абитуриентов.

Гостям расскажут об изменениях в порядке приема в вузы в этом году, а также об организационных формах подготовки к сдаче ЕГЭ по иностранным языкам на безвозмездной основе. На вопросы, которые могут возникнуть у родителей будущих студентов, ответят в 18 часов в 109 аудитории центрального здания Магнитогорского государственного университета.

Принцип шеститочия

Когда руки заменяют глаза.

В дни новогодних каникул в Магнитогорском подразделении Всероссийского общества слепых прошел конкурс чтецов по системе Брайля, посвященный 200-летию человека, разработавшего этот метод. Система Луи Брайля – это принцип рельефного шеститочия, позволяющий точно отображать особенности того или иного языка, писать физические и химические знаки, ноты. Для письма требуется грифель, выдавливающий на бумаге выпуклые точки, ватман и прибор – пластиковая или металлическая книжка, с решетками для каждой буквы на одной стороне, в которую закладывается бумага. В соревнованиях приняли участие инвалиды по зрению: сначала чтение, затем письмо под диктовку. Оценивалась работа по грамотности, скорости, а чтение еще и по выразительности. Итоги были такими: на третьем месте оказалась Ирина Путилова, «серебро» у Раисы Григорьевой, а пальму первенства удержал Александр Пушкар.

Смотри на собеседника

МТС объявил о запуске сети 3G в нашем городе.

Абоненты МТС, находясь в зоне действия сетей 3G, смогут воспользоваться такими инновационными сервисами, как видеозвонок и высокоскоростной доступ в Интернет. Высокая скорость передачи данных в сетях 3G от МТС (до 3,6 Мбит в секунду) обеспечивает комфортное пользование сервисами по обмену данными, а, используя услугу «Видеозвонок», абоненты МТС могут во время разговора видеть собеседника на экране мобильного телефона.

Для уверенного развития

Банки города смогут участвовать в деятельности фонда поручительства.

Региональный Фонд поручительства для кредитования малого бизнеса планирует зарегистрировать в феврале. Сразу после регистрации будет объявлен конкурс среди банков, претендующих на участие в деятельности Фонда. Для его создания из областного бюджета выделено 30 млн. рублей.

Внимание содержанию

Потребителям города стоит быть осторожнее в выборе интимной косметики.

Специалисты Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека обнаружили в некоторых аптечных учреждениях и торговой сети области опасные для здоровья средства интимной гигиены, произведенные в Екатеринбурге. Кремы содержат мирамистин, который в состав такой продукции вводить не должен. Роспотребнадзор проводит проверки аптек и торговых точек.

Рекордное количество ДТП

За сутки 12 января на территории города Магнитогорска зарегистрировано 91 дорожно-транспортное происшествие, в шести из них пострадали люди.

Сотрудниками Госавтоинспекции было выявлено 397 административных правонарушений в области дорожного движения, совершенных водителями, и 118 правонарушений, совершенных пешеходами, семь водителей управляли транспортом без прав на управление, два водителя – в состоянии опьянения, шесть водителей от прохождения медицинского освидетельствования отказались. В спецприемнике УВД содержится 27 административно-арестованных лиц за нарушение правил дорожного движения. Было вынесено четыре постановления об аресте в отношении лиц, совершивших административные правонарушения, сообщила инспектор по пропаганде ОБДПС ГИБДД Наталья Рогова.

С рапирой надежнее?

Магнитогорские фехтовальщики отменили Рождество с рапирой.

Юные дартсмены из Магнитогорска, Екатеринбург, Самары и столицы Башкирии встретились на «Рождественском турнире» в Уфе. И воспитанники магнитогорского тренера Эльвиры Угольниковой вернулись с призовыми местами. В традиционном турнире участвовали порядка 250 девочек и мальчиков с одиннадцати до четырнадцати лет. С третьего по седьмое января ребята соревновались за победный пьедестал в личном и командном первенствах. Третье место заняла Ксения Заринова, а Ксения Кожуровой не хватило всего одного укола до серебряной медали. Праздничное настроение, видимо, повлияло на сильную половину магнитогорской сборной – Александр Заварухин стал лишь восьмым. Свой вклад в успех внесла команда старших девушек, завоевав «бронзу» в командном первенстве.

Власть

Дополнительные полномочия

Глава государства обязал прокуратуру позаботиться о соблюдении в стране права на труд.

На встрече с генеральным прокурором страны президент сообщил, что направил в Государственную Думу законопроект, наделяющий ГПРФ дополнительными полномочиями. С этой целью претерпит изменения одна из статей Гражданского процессуального кодекса. Дмитрий Медведев провел встречу с главой Федерации независимых профсоюзов Михаилом Шмаковым, обсуждался тот же вопрос.

Подписанный президентом документ изменит ст. 45 ГПК РФ, предоставляя право прокурору обратиться в суд с заявлением в защиту социальных прав граждан. Медведев пояснил: «Речь идет о праве на труд, пенсионное обеспечение, охрану здоровья, материнства и детства, медицинскую помощь, образование, благоприятную окружающую среду, а также на жилище в государственном и муниципальном фондах на основании обращения к прокурору граждан». И подчеркнул, что «эти положения имеют особо важное значение сейчас, учитывая напряженность на финансовом рынке и на рынке труда».

Инициативу главы государства Юрий Чайка

полностью одобрил, поскольку законопроект в случае его принятия «даст возможность прокурорским работникам более весомо бороться с нарушениями закона по обеспечению прав граждан».

Озабоченность проблемой безработицы проявил и глава правительства. «В первую очередь будем пристально отслеживать ситуацию на рынке труда. Эти вопросы включены в проект плана заседаний правительства», – сообщил Владимир Путин на заседании президиума правительства. По данным Минздравсоцразвития, на конец 2008 года 1,454 млн. безработных граждан зарегистрированы в органах службы занятости.

Бывший глава экономического управления президента Антон Данилов-Данильян, ныне председатель комитета по инвестиционной политике Торгово-промышленной палаты, уверен – это самый простой путь справиться с нарастающими тенденциями безработицы.

Наша правоприменительная практика зачастую расходится с соответствующими законодательными установками. Хотелось бы, чтобы спрашивали и бизнес: в какой степени прокуратура занимается собственным надзором, а в какой – она уже мешает тому самому процессу

здоровления, которым сопровождается каждый кризис».

Удивление вызвала апелляция власти к силам влиятельного политика Владимира Рязькова: «В других странах такими вещами государство не занимается. Мы не слышим о том, чтобы прокуратура Германии, Италии или Америки занималась увольнениями. Во всем мире это вопрос трудового законодательства и профсоюзов. Прокурорские меры только усугубляют эту ситуацию в экономике. Потому что предпринимать и так сейчас очень тяжело, а когда во время кризиса приходят прокуроры, это окончательно добивает те из них, которые сегодня всеми силами стараются выжить».

История привлечения силовиков для разрешения экономических вопросов в России давняя, считает директор Института проблем глобализации Михаил Делягин: «Привычка использовать Генпрокуратуру как основной инструмент экономического регулирования идет со времен разборок с Гусинским». Эксперт отмечает важную деталь: вполне возможно, что люди, апеллирующие к Генпрокуратуре, просто не понимают, какие права дает гражданам России Трудовой



кодекс. Нужно создавать новые рабочие места. В условиях депрессии неизвестно, что нужно производить, чтобы все купили, поэтому нужны общественные работы. У нас вообще об этом задумываются, потому что общественные работы – это такое слово, что все сразу воображают себе концлагерь, и на этом все заканчивается».

Тема дня

Семья начинается с дома

<<стр. 1

После выступления глава города признался воспитанникам, что очень любит игры Клуба, но не по телевизору увидел зрелище впервые. И должен отметить, что ему понравилось. Если ребята рискнут еще раз выступить на публике, глава с удовольствием поддержит такое начинание. Поблагодарив и поздравив подростков с новогодними праздниками, Евгений Карпов внес и свою лепту в оснащение детского дома – подарил ребятам DVD-плеер и микрофон для караоке. А в выставочном зале, куда воспитанники пригласили гостей, вновь в пору было восхищаться умениями на этот раз юных мастериц швейной и вязальной спицы. Не случайно представители именно этого Детского дома стали лауреатами областного фестиваля «Путь к успеху», неоднократно завоевывали призовые места на городских, региональных конкурсах. Этому есть свое объяснение – чаще всего позиция определенной организации зависит от ее лидера – руководителя. Так и в этом случае: директор детского дома № 2 Валентина Астафурова из которты тех людей, которые находятся на своем месте. Именно от ее душевных качеств, моральных взглядов, неравнодушная напрямую зависит и успехи ребят, а все вместе создает неповторимую атмосферу дома, где детей любят и ждут. «Я вправе гордиться тем, что есть такие люди как вы, что вам удастся воспитывать таких



замечательных детей, помогать им менять их жизнь. Я вправе гордиться и тем, что есть такие талантливые дети, такой детский дом. И такие руководители», – эти слова адресовал градоначальник Валентине Ивановне, вручая благодарственное письмо и цветы от администрации города.

Разговор по душам

Похвастили успехами в социальной сфере и в школе-интернате «Семья». Здесь живут ребята, большинство из которых являются так называемыми социальными сиротами, когда при живых мамах и папах, ведущих аморальный образ жизни, дети воспитываются государством. Работать с такими ребятами, пытаться их воспитывать – задача не из легких. Но коллективу под руководством Сергея Ефременкова много удается, в том числе увести ребят с улиц,

занять делом, увлечь. Для этих целей в интернате работают с десятком кружков по интересам: швейная мастерская, патристический клуб «Каскад», кукольный и музыкальный театр «Маленький принц», танцевальный коллектив «Уралочка», открыты свой музей и центр интеллектуального развития, действует множество спортивных секций. Такие усилия возвращают историю. В преддверии Нового года к уже имеющимся успехам школы-интерната добавились новые: в VII областном конкурсе на звание «Лучший детский дом» магнитогорская школа-интернат «Семья» была признана победителем по трем номинациям – «Успехи воспитанников», «Лучший детский дом», «Лучший директор». Ребята в интернате оказались общительного нрава. Едва поздравившись с Евгением Карповым, подростки забросали градоначальника вопросами. Школьников интересовало от-

ношение главы к соблюдению Правил дорожного движения, когда Евгений Вениаминович в последний раз смотрел КВН, танцевал, ходил на лыжах, и даже как он смотрит на то, чтобы в условиях мирового финансового кризиса ребята помогли бы взрослым?

– Помочь вы не только можете, но и просто обязаны. Главная ваша задача, кроме конечно же учебы – не создавать взрослых лишних проблем. Помогать воспитателям, слушать педагогов, не шалить, по крайней мере, шутки должны быть безобидными, чтобы не повлекли за собой непредусмотренных трат, – высказал свое мнение Евгений Карпов.

Поздравив ребят с праздниками, глава вручил руководителю школы-интерната Сергею Анатолевичу Ефременкову благодарственное письмо, а капитану команды КВН – DVD-проигрыватель, пообещав поучаствовать в будущих играх клуба в качестве члена жюри и отметить, что реальная помощь школе-интернату «Семья» – уже не за горами. К недавно отремонтированным спальным комнатам, актовому, спортивному залам и столовой в течение наступившего и следующего года добавится ремонт и оснащение современным оборудованием пищеблока. А также будет создан на территории усадьбы стадион для занятий спортом. На эти цели будут привлечены средства из городского и областного бюджетов.

Будьте бдительны

Телефонные мошенники

//Григорий СУСАРИН, пресс-служба УВД г. Магнитогорска
В прошедшие празднично-выходные дни горожане вновь столкнулись с уже известной мошеннической комбинацией, связанной с телефонными звонками.

Со слов потерпевших, им на домашний телефон звонили неизвестные мужчины и, пользуясь шумовыми помехами, выдавали себя за родственников, как правило, сына или внука, попавших в беду. Обычно сообщали, что они стали виновниками дорожно-транспортного происшествия. Не давая потерпевшим опомниться от неожиданного сообщения, звонившие просили немедленно найти деньги, которые якобы необходимы, чтобы избежать неприятностей. Следует отметить, что потерпевшими становились пожилые люди, которые, переживая за своих близких, не проверив новость, начинали собирать требуемую сумму.

Мошенники отработали новую тактику получения денег таким образом, чтобы не оказаться задержанными сотрудниками правоохранительных органов. К примеру, незадолго до Нового года матери одного из жителей города сообщили, что ее сын якобы

попал в ДТП. Чтобы избежать неприятностей, необходимы 30 тысяч рублей. Женщину попросили перечислить деньги через электронную услугу «Блиц-перевод» в один из городов Сибири. Причем злоумышленники назвали паспортные данные получателя. Потерпевшая исполнила все, как ей сказали. И только потом позвонила сыну, который, кстати, проживает в Магнитогорске. Обман раскрылся, но, как было установлено, перечисленные деньги уже оказались сняты.

В ряде случаев мошенники использовали иную тактику получения денег. Они звонили диспетчерам такси и просили таксистов заехать по указанным адресам, получить деньги и затем часть суммы через электронные терминалы перечислить на абонентский номер сотового телефона, а часть денег оставить себе в виде вознаграждения. Номер мобильного телефона, на который перечислялись деньги, как оказалось, также зарегистрирован в одном из городов сибирского региона.

Сейчас проводятся необходимые оперативно-розыскные мероприятия по установлению личности всех участников мошеннической комбинации. Не исключено, что не все потерпевшие обратились в милицию. Более того, жулики спонтанно,



без всякой системы обзванивают десятки телефонные номера, надеясь, что на мошенническую «удочку» еще и еще раз попадутся доверчивые граждане. В этой связи – просьба к горожанам: если вам позвонили и сообщили неприятные известия от родственников, то в первую очередь старайтесь проверить информацию в милиции. И ни в коем случае не идите на поводу у жуликов, которые требуют передать им деньги за обещания избежать неприятностей.

Новости

Деловой визит

Заместитель полномочного представителя президента России в УрФО Сергей Дегтярь посетил Челябинский металлургический комбинат.

В ходе визита обсуждались вопросы реализации антикризисной программы президента на предприятиях Челябинской области. Управляющий директор ЧМК Сергей Малышев ознакомил делегацию с ситуацией на комбинате и рассказал о работе системы антикризисных мероприятий, направленных на решение производственных и социальных задач. Производственные программы разрабатываются в соответствии с текущими объемами заказов и, помимо прочего, направлены на снижение затрат по всем направлениям деятельности предприятия. Чтобы в сложных финансовых условиях сохранить коллектив полностью, на комбинате приняты меры по сокращению рабочего времени. Сергей Малышев сообщил, что предприятию на период финансового кризиса необходимо кредитование для осуществления запланированных инвестиционных проектов. Управляющий директор ЧМК особо отметил реализацию совместного с ОАО «РЖД» проекта универсального рельсобалочного стана, который будет производить рельсы длиной до 100 метров, необходимые для строительства высокоскоростных магистральных путей на всей территории России. Ввод этого объекта позволит создать до 700-800 рабочих мест, а также обеспечит высокие налоговые отчисления в бюджет области и города.

Долой барьеры

В Челябинской области разрабатывается программа по проведению административной реформы.

Губернатор Челябинской области Петр Сумин подписал распоряжение о создании рабочей группы для разработки областной целевой программы по проведению административной реформы в 2009-2010 годах. Рабочую группу возглавит заместитель губернатора Челябинской области Николай Рязнов. В состав группы также войдут министр здравоохранения Виктор Шепелев, председатель контрольно-счетной палаты Челябинской области Альфред Галимов, начальник управления государственной службы правительства области Ирина Ткачева, представители министерств, ведомств и Челябинского филиала Уральского академии государственной службы. Главная цель областной целевой программы – продолжение работы, начатой в 2006 году, по повышению эффективности деятельности органов исполнительной власти, повышению качества и доступности государственных услуг и снижению административных барьеров.

Век воли не видеть...

Южноуралец получил 25 лет за убийство и изнасилование.

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры Челябинской области, ранее судимый Константин Радулов, не успев вернуться из мест лишения свободы, вновь совершил тяжкое преступление. В декабре прошлого года, распивая спиртное в квартире своего приятеля в Ленинском районе Челябинска, Радулов в ходе ссоры решил убить его и еще двух гостей – мужчину и женщину. Поступивший на несколько ударов ножом. Вступивший за гостей приятель получил не менее 75 ножевых ранений, Радулов еще и изнасиловал его. Выжить в кровавой драме удалось только женщине. Радулова Челябинский областной суд приговорил к 25 годам лишения свободы в колонии особого режима. Отметим, что в прошлый раз преступнику удалось получить в колонии условно-досрочное освобождение.

<p>Служба новостей «Магнитогорского рабочего» 37-13-92 37-19-72</p>	 <p>Алексей Тюплин, шеф-редактор tjuplin@mr-online.ru</p>	 <p>Ольга Балабанова, репортер bala.25@mail.ru</p>	 <p>Анатолий Мельников, репортер akm1961@mail.ru</p>	 <p>Валентина Сердитова, репортер seva.75@mail.ru</p>
--	---	--	--	---

Новое поколение

Доверчивый мечтатель

//Виталий ЦЫГАНКОВ

Нередко то, что мы считаем успехом в жизни, является искусством выбирать.

Помнится, лет шесть назад пришел в редакцию скромный девятиклассник, попросил оценить его стихи. Там, в тетрадке, среди «полуфабрикатов» и мальчишеского шурбура я нашел несколько очень мастеровитых вещей. Через неделю одно из тех стихотворений Алексея Макарова было опубликовано в литературной подборке «Магнитогорского рабочего». Затем Алеша так же внезапно исчез из поля моего зрения.

Позже мы встретились с ним уже в стенах вуза, но о стихах он больше не вспоминал, с головой ушел в учебу. На мой же вопрос о творчестве ответил, что продолжает писать только «для себя», осознав, что настоящим мастером пера не станет. Редкая самооценка, далеко не всем присущая. А

мне до сих пор кажется, что задатки у этого парня большие...

Хотя как знать. Возможно, по большому счету, Леша и прав, если он нашел свое истинное призвание в чем-то другом. Сосредоточился на этом главном, последовательно шагая в нужном направлении, уже большой дар. Судите сами.

Страстный книголюб, он еще в начальной школе штудировал серьезные словари и справочники, а позднее «заболел» исторической литературой. В девятом классе Алеша для себя точно решил, что поступать будет только на истфак МаГУ, целенаправленно готовился к этому. Школу он закончил с серебряной медалью, попутно успев стать призером региональной олимпиады по истории среди одиннадцатиклассников. Да и Единый госэкзамен по истории сдал просто блестяще.

Поэтому с зачислением в вуз у него проблем не было. Здесь уже с первого курса активно включился в деятельность факультетского



научного студенческого общества, а недавно и возглавил его. В исторических изысканиях Алексей выглядит опять же не по годам основательным. Его специализация — краеведение. О Магнитке 1930-х годов он пишет и свои курсовые работы, две из которых (в 2007 и 2008 гг.) были отмечены грантами правительства Челябинской области. Дважды участвовал в

финале Всероссийской студенческой олимпиады по истории, где в нынешнем году занял второе место в своей секции.

Кстати, за все годы учебы в МаГУ в его зачетке не было ни одной «четверки», благодаря чему Алексей был ректорским стипендиатом, а недавно стал еще и губернаторским.

Но главным своим достижением на сегодня сам Макаров считает то, что уже второй год умудряется совмещать учебу с работой учителем истории и общественности в школе № 49. Где, кстати, его очень ценят. Романтик в душе, Алеша мечтает о возрождении престижа российской школы и роли учителя в ней. Он надеется доказать личным примером, что мужчинам в школе самое место.

Тага к науке влечет Алексея и в аспирантуру. Пока наш герой в раздумьях, в поиске. Но, уверен, выбор он в итоге сделает правильный.

P.S. Предлагаем вниманию читателей одно из ранних стихотворений Алексея Макарова.

Жизнь – будто бы железная дорога
С неведомым маршрутом в никуда.
Кому-то мчат по ней совсем немного,
Другим – тащиться долгие года.

А мне куда милей порыв экспресса,
Чем одурь сонных пригородных трасс,
Чтоб жить «с опережением прогресса»,
Поскольку жизнь дается только раз.

Пусть даже высший стрелочник беспечно
Забудет где-то стрелки развести,
А значит, столкновение со встречным
Грозит мне катастрофою в пути –

Уж лучше так, чем списанной дрезиной
Скрипеть всю жизнь под рельсов перестук
И видеть божий мир сплошной трайной,
Признав тщету своих былых потуг ...

Увы, напрасен был мой вечный поиск
В мечтах счастливым вытануть билет.
И убыл тот заветный скорый поезд
– Глядь, а его уже простыл и след!

Но слышал я, что сразу за вокзалом
Экспресс на круче сбрасывает ход ...
И мчится вслед ему, бежит по шпалам
Доверчивый мечтатель Дон-Кихот.

С благодарностью

В НОВЫЙ ГОД – С ДОБРЫМИ ДЕЛАМИ

Настроение – отличное!

//Благодарные пациенты

Когда к людям наряду со здоровьем возвращается и душевное равновесие, это дорогого стоит. В связи с этим хочется от всей души поблагодарить весь коллектив медицинского центра «Настроение», и особенно заслуженного врача России А. А. Беликова и Е. Л. Донскову, за чуткость, заботу, внимание, высокий профессионализм и пожелать им доброго здоровья, благополучия и процветания.

Низкий вам поклон!

//А.ГРИГОРЬЕВА

Хочу через газету выразить мою искреннюю благодарность Тамаре Яковлевне Жарковой, помощнику депутата В.М.Щербакова. Это человек с добрым сердцем и бескорыстным характером, неравнодушный к чужой беде. Мои знакомые уже обратились к Тамаре Яковлевне и посоветовали обратиться и мне. Я была очень тронута отзывчивостью этого человека – в наше нелегкое время это большая редкость. И, конечно, хочу поблагодарить депутата Михаила Владимировича Щербакова. Благодаря этим людям я смогла пройти необходимое медицинское обследование. Низкий вам поклон, доброго здоровья, успехов в служении людям!

Подарки к Рождеству

//Администрация МОУ «СКШИ ДСДОР»

В рамках рождественской новогодней акции, учрежденной журналистами «АиФ» и членами общественной организации «Молодая гвардия», была проведена фотосессия детей-сирот МОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с отклонениями в развитии». Медальонами с фотографиями детей и их новогодними пожеланиями были украшены елки в городских торговых центрах.

6 января в Доме кино «Современник» для детей-сирот было организовано новогоднее представление со Снегурочкой и Дедом Морозом. Снегурочка в великолепном исполнении Натальи Сергеевны Игнатьевой провела у елки конкурс стихов и викторину о Новом годе. Викторина была продолжена в кинозале, где Дед Мороз и Снегурочка вручали новогодние сувениры и сладкие призы за правильные ответы.

Благодаря директорам Дома кино «Современник» Андрею Васильевичу Старкову и Виталию Васильевичу Старкову, их сотрудникам, а также членам общественной организации «Молодая гвардия», студентам профкома МГТУ, дети-сироты перед киносеансом получили подарки о которых они писали под своими фотографиями: фотоаппараты, плееры, магнитофон, сотовый телефон, развивающие игры, кукольные наборы, наборы детской косметики, коньки и хоккейную форму, машины с дистанционным управлением, мягкие игрушки, пазлы.

Дети-сироты нашего учреждения на протяжении уже нескольких лет – частые гости Дома кино «Современник» в выходные и каникулярные дни.

Администрация МОУ «СКШИ ДСДОР» выражает глубокую благодарность всему коллективу Дома кино «Современник», членам общественной организации «Молодая гвардия», студентам профкома МГТУ за заботу и внимание к детям-сиротам.

Спорт

Турнир сильнейших

//Юрий БУРКАТОВСКИЙ

Нынешний чемпионат области по настольному теннису в Магнитогорске прошел не совсем обычно.

Дело в том, что сроки проведения соревнований дважды отодвигались из-за изменений в календаре Федерации настольного тенниса России. И проведение турнира в последние дни уходящего года сказалось на количестве участников. Их прибыло значительно меньше, чем предполагалось. К тому же ряд команд из-за нехватки средств отказался от участия в чемпионате.

Между тем все сильнейшие теннисисты на турнир прибыли, за исключением мастера спорта Андрея Букина (Челябинск), который был задержан в соревнованиях клуба Екатеринбург, и мастера спорта Марины Власенко. Она, участвуя в клубном чемпионате России в составе «Металлурга-Олимпик» (Магнитогорск), поехала в учебно-тренировочный лагерь в Ульяновске.

Неожиданностей в чемпионате не произошло. Результаты оказались предсказуемыми. В командных соревнованиях среди мужчин победила сборная Челябинска, у женщин первое место заняла команда Магнитогорска. Чемпионом области среди мужчин стал Константин Попов, у женщин – Екатерина Мызгина (оба

– Челябинск). Правда, в финальном поединке объективно сильнее была магнитогорская теннисистка Екатерина Маслякова, но в упорной борьбе Мызгина вырвала победу со счетом 3:2. В мужском парном разряде не было равных челябинцам К.Попову – Д.Сдобнову, в женской паре победили Е.Маслякова – О.Лукина (Магнитогорск). Среди смешанных пар первое место заняли Д.Сдобнов – Е.Мызгина (Челябинск).

Принципиальным на этот раз был вопрос комплектования сборных команд Челябинской области на чемпионат Уральского федерального округа. Если раньше команды формировались в последний момент перед состязаниями и субъективные моменты играли большую роль, то на этот раз в сборную вошли только сильнейшие игроки по итогам участия в областном чемпионате. Кстати, в составе сборной области – магнитогорцы Алексей Буравцов, Екатерина Маслякова и Маргарита Сибгатуллина.

Чемпионат Урала также состоится в нашем городе 21–25 января в специализированном комплексе настольного тенниса Центрального стадиона. Сюда съедутся все сильнейшие мастера малой ракетки Уральского региона. Ожидается жаркая по накалу борьба – будут разыгрываться путевки на финал чемпионата России.

С игрой в запасе



//Артур ИВАННИКОВ

Уверенной победой Магнитки над ЦСКА завершилась их игра в Москве.

В середине декабря также на своем льду армейцы Бывова не оставили магнитогорцам шансов, однако за месяц команда Белоусова заметно прибавила в игре, и в этот вторник красно-белые показали совершенно беззубый хоккей в нападении, уступив голами 0:3.

Накануне стало известно, что «Металлург» расстался с защитником

Карелом Пиларжем и форвардом Алексеем Симачковым, который, к слову, перешел в ЦСКА. Правда, в матче против Магнитки он участия не принимал, но сможет сыграть за свою новую команду 17 января. Магнитогорцы прилетели в Москву в сильнейшем составе. В строй вернулся капитан Виталий Атюшов. За день до игры он, а также другие «звезды» «Металлурга» провели мастер-класс для воспитанников местной хоккейной школы. На следующий день подобные «нарачужения» принимали уже хоккеисты ЦСКА.

Можно сказать, что встреча далась магнитогорцам легко. По сути, это был матч за шесть очков или, проще говоря, лидерство в дивизионе Тарасова. Так что не случайно на трибунах собралось немало известных персон, включая вице-преьера Сергея Иванова, начальника «большого» ЦСКА Сергея Куценко, а также бывшего босса профсоюза НХЛ и советника президента и правления КХЛ Боба Гуденау. Перед игрой армейский клуб чествовал двух своих легендарных игроков – Владимира Лутченко и Юрия Блинова, в январе отметивших 60-летний юбилей. Тем не менее праздник на льду для ветеранов устроили гости.

Первая шайба в сетке хозяев побывала уже на 6-й минуте: Чистов выдал пас из-за ворот на пятачок Хлыстову, и тот броском в «девятку» не оставил шансов Барулину – 0:1. Во втором периоде похожею комбинацию, находясь в большинстве, разыграло звено Кайгоро-

Чемпионат КХЛ №42. ЦСКА (Москва) – Metallurg (Магнитогорск) – 0:3 (0:1, 0:1, 0:1).

13 января 2009 года. Москва. ЛСК ЦСКА. 4100 зрителей. Судьи: Карабанов и Равадин (оба – Москва). Голы: 0:1 Хлыстов (5:29), 0:2 Платонов (11:Кайгородов, Бируков, 33:37, 6.), 0:3 Марк 28 (58:59, буллит). Вратари: Барулин – Проскураков. Штраф: 16 – 14. Большинство: 6 (0) – 7 (1). Броски: 27 (8+12+7) – 28 (9+8+11).

Компетентно

Пенсии растут

//Александра ПАШИНА

Забота правительства о самой уязвимой категории граждан страны – пенсионерах приобретает конкретные очертания.

К 2020 году средняя пенсия должна составлять около 40 процентов от зарплат россиян, а к концу 2009 года поставлена задача увеличить средний размер социальной пенсии до уровня не ниже прожиточного минимума пенсионера.

Государственная Дума РФ приняла поправки в отдельные законодательные акты по повышению уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан, включая пенсионеров.

Как это выглядит практически, комментирует заместитель начальника городского пенсионного фонда по Орджоникидзевскому району Любовь Ивановна ШТЕЙН.

Об увеличении пенсий в 2009 году

В соответствии с законодательством планируется увеличение базовой части трудовой пенсии по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца с 1 марта 2009 года до 1950 руб., а с 1 декабря – до 2460 руб. Это повышение позволит размеру социальной пенсии к концу 2009 года достигнуть прожиточного минимума пенсионера.

Для пенсионеров, которые достигли возраста 80 лет или являются инвалидами с ограниченными способностями, размер базовой части трудовой пенсии по старости с 1 марта 2009 года устанавливается в сумме 3900 руб. в месяц, с 1 декабря 2009 года – 4920 руб.

Кроме того, по законопроекту размеры базовой части трудовой пенсии по старости и по инвалидности лицам, у которых на иждивении находятся нетрудоспособные члены семьи, будут

с 1 марта 2009 года устанавливаться в повышенных размерах в зависимости от количества таких членов семьи (от одного до трех). На каждого иждивенца базовая часть пенсии будет увеличена с 1 марта 2009 года на 650 руб., а с 1 декабря – на 820 руб.

Предполагается и повышение размеров ежемесячных денежных выплат, которые предоставляются «чернобыльцам», ветеранам, инвалидам, Героям РФ, Героям Социалистического Труда, полным кавалерам орденов Славы на 8,5 процента.

С 1 апреля предполагается индексация страховой части пенсии на 15,6 процента.

О наборе социальных услуг

В 2009 году планируется повысить размеры сумм, направляемых на оплату стоимости набора социальных услуг, с 567 до 615 руб.

Упрощается процедура отказа от набора социальных услуг в пользу получения денежного эквивалента. Льготникам будет достаточно единожды подать заявление об отказе от льгот в натуральном виде (получение лекарств, бесплатный проезд и другие). Необходимость ежегодно подтверждать свое решение отпадает. Заявление об отказе будет иметь силу до того момента, пока получатель не согласится на льготы. Только тогда ему придется прийти с заявлением в районное управление Пенсионного фонда России.

О расширении перечня периодов, засчитывающихся в трудовой стаж

Федеральным законом от 22.07.2008г. № 146-ФЗ внесены изменения в ФЗ от

17.12.2001 г. № 173 «О трудовых пенсиях» о расширении перечня периодов, засчитываемых в страховую стаж следующего содержания:

период проживания супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудиться, но не более пяти лет в общей сложности;

период проживания за границей супругов работников, направленных в дипломатические представительства и консульские учреждения Российской Федерации, постоянные представительства Российской Федерации при международных организациях, торговых представительства Российской Федерации в иностранных государствах, представительства федеральных органов исполнительной власти, государственных органов при федеральных органах исполнительной власти либо в качестве представителей этих органов за рубежом, а также в представительства государственных учреждений Российской Федерации (государственных органов и государственных учреждений СССР) за границей и международные организации, перечень которых утверждается правительством Российской Федерации, и не более пяти лет в общей сложности (перечень международных организаций, супругам работников которых при установлении трудовых пенсий в страховой стаж засчитывается период проживания за границей, утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.11.2008 г. № 885);

период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим 80-летнего возраста.

При назначении трудовых пенсий с



01.01.2009 года исчисление трудового стажа, требуемого для приобретения права на трудовую пенсию, производится с учетом вышеперечисленных периодов.

Перерасчет страховой части ранее установленных пенсий производится с 01.01.2009 г. по заявлению, поданному гражданином в период с 01.01.2009 г. по 31.12.2009 г. включительно в территориальный орган Пенсионного фонда по месту его жительства.

Пример: заявление о перерасчете принято 20.07.2009 г. (срок перерасчета с 01.01.2009 г.). При пропуске указанного срока перерасчет страховой части трудовой пенсии производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление пенсионера о перерасчете размера трудовой пенсии (пример: заявление подано 15.01.2010г., срок перерасчета с 1.02.2010 г.).

О материальном (семейном) капитале

Федеральным законом от 25.12.2008г. № 288-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных

мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрена возможность погашения семьями, имеющими право на получение средств материального (семейного) капитала (МСК), основного долга и уплаты процентов по взятым до 31 декабря 2010 года кредитам или займам, независимо от даты рождения ребенка.

Средства материального (семейного) капитала могут направляться:

- 1) на оплату приобретаемого (строящегося) жилого помещения;
- 2) в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве;
- 3) на оплату строительства индивидуального жилого дома;
- 4) в качестве платежа в счет уплаты вступительного взноса и (или) паевого взноса жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива;
- 5) на уплату первоначального взноса при получении кредита или займа, в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья;
- 6) на погашение основного долга

и уплату процентов по кредитам или займам, в том числе ипотечным, на приобретение или строительство жилья (за исключением штрафов, комиссий, пеней за просрочку исполнения обязательств по указанным кредитам или займам), в том числе по кредитам или займам, обязательство по которым возникло у лица, получившего сертификат, до возникновения права на получение средств материнского (семейного) капитала.

Новые положения федерального закона предусматривают возможность перечисления средств на погашение взятого ранее кредита (займа) соответственно:

- на оплату приобретаемого (строящегося) жилого помещения;
 - в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве;
 - на оплату строительства индивидуального жилого дома;
 - в качестве платежа в счет уплаты вступительного взноса и (или) паевого взноса жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива.
- Средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут направляться на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, предоставленным гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной, по 31 декабря 2010 года включительно, независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.
- В этом случае лица, получившие государственные сертификаты, имеют право обратиться в территориальный орган ПФР с 1 января 2009 года с заявлением в письменной форме, необходимым документами (перечень в территориальном органе ПФР).

Новости

Чем дышим? Небольшая полезная вещь, разработанная японским дизайнером Яширо Акама, обязательно может пригодиться в вашем доме, и не только в доме.

Она показывает, насколько воздух вокруг вас безопасен для вас. Так как же она работает? Она выполнена в виде небольшой скрепки, которую можно прикрепить на свою футболку или кепку, а также куда-нибудь на свою одежду, например, на рукав рубашки. По мере изменения цвета индикатора, который показывает загрязнение воздуха, можно смотреть, каким воздухом вы дышите. Красный цвет означает - очень грязный воздух, белый - слегка загрязненный, а зеленый - означает, что воздух абсолютно чист.

Чёрная сделала своё чёрное дело?

9 января вертолет компании «Газпром авиа» не вышел на связь с землей. Через два дня стало известно, что он разбился у горы Черная, семеро из находившихся на его борту одиннадцати человек погибли. Среди погибших - полпред президента в Госдуме Александр Косопкин. Причиной крушения этого вертолета на Алтае могли стать ошибки в действиях пилотов. Воздушное судно начало падать, находясь всего в нескольких метрах над землей. Из-за неосторожных действий пилота вертолет во время выполнения маневра накренился, задел винтом поверхность земли, после чего упал. В связи с авиакатастрофой было возбуждено уголовное дело по статье «нарушение правил безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта». Она предусматривает максимальный срок наказания в виде лишения свободы на срок до семи лет.

Отсидел - свободен!

Бывший водитель Осамы бен Ладена вышел из тюрьмы. Он отбыл срок заключения и освобожден из иеменской тюрьмы. В августе 2008 года Салим Ахмед Хамдан был приговорен американским военным судом к пяти с половиной годам лишения свободы за пособничество «Аль-Каиде». На тот момент он уже отбыл пять лет и один месяц в тюрьме Гуантанамо. Осенью 2008 года Хамдана перевели для отбытия оставшейся части срока на родину в Йемен.

А была ли бомба?

В Осло пассажиры пакистанского самолета были эвакуированы из-за угрозы взрыва бомбы. Звонок с предупреждением о теракте поступил в аэропорт норвежской столицы, когда пакистанский самолет готовился к взлету. Воздушное судно должно было направиться в Исламабад с промежуточной посадкой в Дании. Полиция обыскала самолет. Пассажиры, точное количество которых неизвестно, ожидали окончания проверки в аэропорту.

Что такое каша?

Ответ на этот вопрос кажется очень простым... Каша - это сваренная с водой или молоком крупа. Кашей на Руси называли свадебный пир. Кашу обычно устраивали в доме у отца невесты. В том случае, если по своему положению будущий тесть был ниже жениха, то последний посылал за невестой гонцов, а сам сидел дома. Поэтому на княжеских свадьбах, бывало, возникали спорные ситуации. Так, когда Дмитрий Московский женился на дочери Дмитрия Нижегородского, свадьбу играли в Коломне, поскольку ни московский, ни нижегородский князья не желали уступать друг другу. Как в княжеской, так и в простой крестьянской свадьбе участвовали свахи, тысячные, дружки. Жениха и невесту осыпали хмелем. Пекли каравай, калачи, готовили сыры.

Эхо события

Все радости новогодья

//Элла ГОГЕЛИАНИ

Вчера, в наступивший «старый» Новый год, город весело и с размахом встречался с большими зимних каникулами.

В Ленинском районе новогодний марафон начался еще 25 декабря 2008 года открытием сказочного ледового городка и поздравлением главы района Вадима Чуприна, который отметил, что более 130 предприятий, организаций, коммерческих структур помогли создавать это снежное чудо. А закончили всю веселую круговерть вчерашним праздником «Здравствуй, «старый» Новый год!» Традиционно ребячий народ веселили и забавляли Дед Мороз со своей ледяной внучкой, петрушки - матрешки, сказочные чудики, ряженые. Не было конца хороводам, веселым розыгрышам, общему веселью. Это заслуга Центра «Магнит», которые с выдумкой готовили праздничное действо в сквере по пр. Металлургов. Кстати, здесь, среди веселых ледяных персонажей, все праздники было оживленно участвовала детвора района в спортивных забавах. Но не только сквер на пр. Металлургов и каток были привлекательным местом для большого зимнего праздника - ледяные городки, нарядные елки, веселые хороводы подготовили многие



елки большое Рождественское гуляние - с ряжеными, хороводами, частушками да прибаутками. Так же массово и оживленно участвовала детвора района в спортивных забавах. Но не только сквер на пр. Металлургов и каток были привлекательным местом для большого зимнего праздника - ледяные городки, нарядные елки, веселые хороводы подготовили многие

поселки Ленинского района: Новосавинка, Новосеверный, Железнодорожники. На закрытии ледяных городков по всей Магнитке было рекордное количество ребят. Праздники прошли с хороводами, отгадыванием загадок, вручением подарков. Кстати, в дни зимних каникул многим ребятам из малообеспеченных семей были преподнесены сладкие

подарки от губернатора области. Как отметили организаторы прошедших праздников, елки 2009 года прошли очень весело и, что важно, при полной сохранности ледяных фигур. В сквере на пр. Металлургов, например, все сказочные персонажи и «Арка влюбленных» будут стоять невредимыми еще неделю-другую.

О простом и вечном

Дорога длиною в жизнь

//Татьяна ИЛЬИНА, учащаяся 11-го класса.

Памяти священнослужителя Свято-Никольского храма Верхнеуральска.

Я хочу рассказать об удивительной судьбе Громогласова Михаила Дмитриевича, настоятеля Свято-Никольского храма, активного просветителя и просто уважаемого человека. Родился он в 1863 году. Окончил Уфимскую духовную семинарию в 1884 году. В 1896 году за пожертвование свыше 100 рублей на устройство библиотеки и за попечение о народном образовании ему была объявлена благодарность и признательность епархиального начальства. С 1905 года отец Михаил служил настоятелем Свято-Никольского собора в Верхнеуральске, тогда же он стал и организатором строительства церковно-приходских и светских школ уезда. Перед самой революцией 1917 года на свои сбережения и привлеченные средства состоятельных граждан он организовал строительство в городе частной двухэтажной гимназии, которая в народе называлась «громогласовской». В 1906 году за открытие

и устройство начального училища на Илтинском хуторе отцу Михаилу была объявлена благодарность от попечителя Оренбургского округа. В конце 1917 года Громогласов добился открытия нового храма при городской тюрьме, изыскал 6000 рублей для оборудования в нем красивого иконостаса и приобретения церковной утвари.

В числе неоспоримых наград Михаила Дмитриевича и бронзовая медаль за труды по всеобщей переписи, а также серебряная в память царствования императора Александра III. Когда грянула революция, а затем Гражданская война, началась жестокая расправа над служителями церкви. 25 марта 1918 года Михаил Дмитриевич был арестован. Его подвергали пыткам, бросали на тяжелые физические работы, он был ранен. Расстрелян 31 мая в 17 км от Верхнеуральска.

Свой крестный путь на Голгофу отец Михаил прошел в терновом венце - мужественно, стойчески, с достоинством. Принявший мученическую смерть, он был канонизирован Русской Православной церковью в Канаде.

и устройство начального училища на Илтинском хуторе отцу Михаилу была объявлена благодарность от попечителя Оренбургского округа. В конце 1917 года Громогласов добился открытия нового храма при городской тюрьме, изыскал 6000 рублей для оборудования в нем красивого иконостаса и приобретения церковной утвари.

В числе неоспоримых наград Михаила Дмитриевича и бронзовая медаль за труды по всеобщей переписи, а также серебряная в память царствования императора Александра III. Когда грянула революция, а затем Гражданская война, началась жестокая расправа над служителями церкви. 25 марта 1918 года Михаил Дмитриевич был арестован. Его подвергали пыткам, бросали на тяжелые физические работы, он был ранен. Расстрелян 31 мая в 17 км от Верхнеуральска.

Свой крестный путь на Голгофу отец Михаил прошел в терновом венце - мужественно, стойчески, с достоинством. Принявший мученическую смерть, он был канонизирован Русской Православной церковью в Канаде.



Сообщение МП «Магнитогорскстрой» проводит опрос общественного мнения для оценки воздействия на окружающую среду строительства объектов: 1. Детский сад в 149 мкр. 2. Детский сад в 148 мкр. 3. Газоснабжение пос. Западный №1, кварталы 12, 13. 4. Жилой дом (стр. №3) в 71 квартале по ул. Советской. 5. Жилой дом на 130 квартир в 140 мкр. 6. Детская музыкальная школа №3, квартал 62. Заказчик - МП «Магнитогорскстрой», г. Магнитогорск, ул. Профсоюзная, 12а. С материалами по оценке воздействия на окружающую среду можно ознакомиться в МП «Магнитогорскстрой», ул. Профсоюзная, 12а, к. 306, тел. 24-42-88 (с 9.00 до 17.00) в течение месяца со дня выхода объявления в СМИ. Анциферов Ю.М., директор МП «Магнитогорскстрой».

ТРЕБУЕТСЯ сиделка (татарка). Т.: 30-09-63 (д), 8-906-85-42-116.

ПРОДАМ коттедж в п. Крылова. Срочно. Обмен. Рассмотрю все варианты. Т.: 452-450, 8-912-805-24-50, продан голубого британского котенка. Т. 37-06-88.

УСЛУГИ телеантенны! Установка. Т. 8-906-850-23-51; «ГАЗЕЛЬ»-тент. Город, межгород. Т. 8-902-893-69-84.

ПАМЯТЬ ЖИВА 16 января исполняется 9 дней, как нет с нами дорогой, любимой жены, мамочки, бабушки и прабабушки Швец Анны Антоновны. Помним, любим, скорбим.

ПРОТОКОЛ №0620/08-09-01... Место поставки товара - Поставка топлива производится через сеть автозаправочных станций... Таблица с данными о поставках топлива: № п/п, Марки топлива, Стандарт, Кол-во, Цена контракта (руб.), Начальная (максимальная) цена контракта (руб.).

4 Решение о покупке к участку в аукционе... 1. Прямая аукцион по лоту №1,2,3,4 и notwithstanding в соответствии с ч. 11 ст. 50 Федерального закона от 21.07.05 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»... 15. Форма подписания договора: не позднее 10 дней с момента подписания протокола.

ИЗВЕЩЕНИЕ о внесении изменений в открытый конкурс... Решение от 14.01.2009 о внесении изменений в открытый конкурс «Оказание услуг по строительству объектов жилищно-коммунального назначения города Магнитогорска (раздел содержания коммунальной документации)»... 1. Форма торгов: открытый конкурс. 2. Место нахождения заказчика: г. Магнитогорск, ул. Б. Ручьева, 5а, (351914-42-43).

Есть повод

И снова праздник!



15 января - День Мартина Лютера Кинга, официальный день рождения национального героя США. Кинг является единственным американцем, кроме Джорджа Вашингтона, день рождения которого отмечается как национальный

праздник. Поэтому в этот день нужно всех любить, ни с кем не спорить и во всем уступать. Мужчины, покажите предыдущее предложение своим вторым половинкам. Если они не будут протестовать - идите в баню! Ведь 15 января еще и Сильвестров день, когда чистят насесты и заговаривают 12 сестер-лихоманок: трясею, огню, гладею, каркушу, храпушу, пухлею, желтею, немеею, глухею, дряхлею, дремлею, зябуху. Последнее обеспечивает здоровье на целый год. Но подкрепить его надо обязательным походом в баню - попариться можжевеловым венником и принять внутрь водки с перцем и медом.

Анекдот по случаю Мужик с женой пришли в баню, а банщик говорит: - Не пушу вас в один номер! Мужик: - Как? Это ж моя жена! - А вот так! Из принципа. Ишь, какая чистолюя выискалась - уже четвертый раз сегодня приходит париться...

Кстати

Кое-что про банный день

* При раскопках древнейшего города Иерихон были обнаружены развалины бани. Она была построена из мрамора и уже тогда имела свою отопительную систему. * Самые известные бани в мире - русская, финская и турецкая. Самой мягкой по воздействию считается турецкая парная - температура воздуха чуть выше 40 градусов, зато влажность воздуха 95%. Кстати, у девиц в турецкой бане был особый статус. Им, в отличие от женщин, позволялось обнажаться догола. * В финской сауне температура достигает 120 градусов и выше, а влажность только 15%. Людям непривычным врачи в настоящей финской сауне ходить не рекомендуют. Хотя, как гласит та же финская поговорка, париться может каждый, кто в состоянии дойти до сауны.

* По-испански паровые бани мексиканских индейцев называются темаскаль. «Тема» значит «купаться, мыться», а «калли» - «дом». Купальщик парился и мылся на циновке, растянутой на полу парилки, причем согласно обычаю парило его лицо противоположного пола. * В Иране очень популярны песочные бани, когда тело засыпают горячим песком. В Японии же вместо песка используют ароматизированные кедровые опилки, смешанные с травами.

* Одним из самых важных русских персонажей был банник - дух, обитающий в бане. Банника обязательно надо умиловать куском ржаного хлеба и принести ему в жертву черную курицу. Следовало оставлять ему также воду, мыло и венник, поскольку он моет последним. С 1743 г. в России сенатским указом мужчинам было запрещено в «торговых» банях мыться вместе с женщинами. Именно поэтому Россия избежала эпидемии сифилиса, захлестнувшего всю Европу. В Европе, кстати, все общественные бани позакрывали еще в средние века. Особенно чуждыми слыли французы, которые пахли так дурно, что пришлось им изобретать пахучие мази и воды. Знаменитая французская парфюмерия тогда и зародилась. * Об особом, сухом режиме саун не знали даже сами финны до тех пор, пока после войны немецкие производители не стали продвигать на рынок электросауны. Пылгивый немецкий ум приспособил для их производства варованные тэны от танков, которых было полно. Такую сауну можно было использовать в походных условиях. * Одним из старейших и высших орденов Европы является английский орден Бани. Он основан в 1399 г., имеет три класса и девиз «Три, соединенные в одно» - намека на Англию, Шотландию, Ирландию. Орден предполагает чистоту помыслов, полное очищение от неверия, зависти и подозрительности его носителя. Кавалеров ордена перед его вручением купали.

Организатор конкурса МП «Телефикация» ЗАКАЗ НА УСЛУГИ В ТЕЛЕФИКАЦИИ г. Магнитогорск. 1. Сведения и документы об условиях размещения заказа: 1.1 Фирменное наименование предприятия: 1.2 Организационно-правовая форма: 1.3 Контактный телефон/факс: Е - mail: 1.4 Юридический адрес: [Почтовый адрес]: 2. Фамилия, Имя, Отчество (для физических лиц): 2.1 Паспортные данные: 2.2 Сведения о месте жительства: 2.3 Контактный телефон/факс: Е - mail: 3. Изучив документацию для торгов (конкурс), получение которой настоящим удостоверяется, мы, нижеподписавшиеся, предлагаем выполнить работу (описание работ) в соответствии с указанной документацией для торгов (конкурс). 4. Документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени участника размещения заказа в случае необходимости на... лист: 5. Копии лицензии на право занятия соответствующим видом деятельности: №... лист: 6. Предложение о функциональных характеристиках (потребительских свойствах) и качественных характеристиках услуг (приложение № 2 к... лист): 7. Описание об условиях исполнения муниципального контракта, в т.ч. предложение о цене контракта на... лист: (должность) (подпись) (расшифровка) И.П.

НА крупные машиностроительные заводы России ТРЕБУЮТСЯ: Токарь, Слесарь, Сварщик, Электрик, Резнорабочие, Литейные и др. специалисты. вахта, трудоустройство по ТК РФ. Отдел кадров: 8-904-276-32-90 Ильяс Анатольевич

НАШ АДРЕС: 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69/1, e-mail: mr@mgn.chel.su НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель: АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Регистрационное свидетельство ПИ № 11-1217.

Главный редактор ПАНКОВ Олег Владимирович Приемная 37-15-26

Рекламная служба 37-13-93 Служба подписки и доставки 37-13-91 Общественная приемная 37-18-32

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком

Тираж 6712. Заказ № 31. Отпечатано ЗАО «МДП», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать 14.01.2009 в 21.00.